Systém nat&eni strojovny

V zavislosti na sriru \tru se nat cela cela strojovna ¢etné rotoru &trné
elektrarny. Cela strojovna je usazena n&mié kulickove lozisko. VijSi klec tohoto loziska
je priSroubovana ke stozaru a nasj@m povrchu je vytvieno gimé ozubeni. Vniti klec je
pripevrena k nosnému ramu strojovny.

Na nosném ramu jsou elektropohony, které dle pokydiciho systému natése
strojovnou dopravéi doleva. Tyto elektropohony jsou dle velikostilg¢tarny ve strojova v
poctu 2, 4¢i 6 kug.

Elektropohon je sloZzen selektromotoru o vykonou 2  2,5kW,
nékolikastupiové planetovéifgvodovky a pastorku.

Tyto elektropohony ale nejsou schopny zachytit Zeaii, které vznika stale se
meénicim snérem proudni vétru a ot&ejicim se rotorem, jenZz vyvolava gyroskopicky
moment. Nejasgji je jako konstrukniho feSeni tohoto problému pouzitelistovych brzd,
které po pozadovaném na&smi gondoly zaaretuji danou polohu ig®im vnitnich celisti
kolem odpovidajiciho wjSiho disku umigného na vrcholudaze.

Elektropohon natéeni strojovny #trné elektrarny. Elektropohon jeigroubovan k rdmu
strojovny, pastorek zabira dodji klece otéoveého loziska. Tyto pohony byvaji na
instalovany v pdtu 2, 4¢i 6.

Elektropohon naiéeni strojovny &trné elektrarny. Jedna se o elektromotor o vykadky 2
ctyrstupiovou planetovousevodovku, vystupnituel ulozeny ve vat&ovém lozisku a
pastorek.



Hydraulické systémy \&trné elektrarny

Ve strojovié vétrné elektrarny je mnoho hydraulickych systém- brzda
generatoroveho tfdele, brzda systému ¢Eni strojovny kolem svislé osy, brzda rotoru.
Hydraulicky mize byt i systém naténi rotorovych list vétrné elektrarny. Vzdy zalezi na
vyrobci, jakou pouzije konstrukci pro jednotlivévRy.

Pouziva se modularni kompaktni provedeni s cemtnaihokem s vestavnymi ventily,
dalSimi bloky pro brzdu generatoru, brzdu teatd azimutu strojovny a bezp®stnim
blokem zdmku rotoru op@nym akumulatorem hydraulického tlaku.

Pokud je natéeni rotorovych list hydraulické, byva ve strojo¥njeSg druhy

hydraulicky okruh, pr& jen pro pohony list To z toho dvodu, Ze nat&eni listi musi byt
velice citlivé a rychlé, zatim co na ,brzdny okruigjsou takové poZzadavky.

Zdroj: http://www.csve.cz/cz/clanky/system-nataceni-stroyd330




